

Пророк Нух (Ной)мир ему

Увеличилось число детей Адама и Хаввы, а также их детей и детей их детей. Они образовали целый народ. С течением времени люди забыли своего Господа, который их создал. Люди собственными руками сложили из камней идолов и начали обожествлять и поклоняться им. Им казалось, что эти идолы являются богами, которые могут помочь людям или навредить им!

Тогда Аллах послал людям Нуха, чтобы обратить их к поклонению одному и единственному Аллаху, который сотворил их, а также их праотца Адама и праматерь Хавву. Аллах создал для людей землю со всеми животными, водой, растениями и деревьями. Аллах наградил людей разумом, с помощью которого они думают, глазами, которыми они видят, ушами, которыми они слышат, ртом, с помощью которого человек говорит, носом, которым человек обоняет, ногами, которыми ходят, и руками, которыми человек работает. Аллах сотворил людям Солнце, Луну, звезды и все остальное на Земле и на небе.

Нух пошел к своему народу и сказал им:

"О мой народ! Вы собственными руками сотворили этих идолов. А ведь это просто камни, как вы знаете. Но вы поклоняетесь и обожествляете их, как будто они настоящее божество!"

"О мой народ! Аллах сотворил вас и дал вам пропитание. Он сделал вас способными возделывать землю, разводить скот и ловить рыбу. Он ниспослал вам с небес дождь, дающий воду. Уверуйте же в Одного только Аллаха и поклоняйтесь Ему. Перестаньте поклоняться идолам, которые не могут причинить ни себе ни другим пользы или вреда".

"О мой народ! Истинно я советую вам ради Аллаха, не требуя никакой награды за этот совет, так как моя награда только у моего Господа - Аллаха"

Услышав это, некоторые люди сказали:

"Ей-богу, это разумные слова. Эти идолы не говорят и не двигаются. Как же они могут быть божествами? Божество не может быть камнем!"

Другие же люди сказали: "Нет, нет! Это наши божества, так как им поклонялись наши предки и мы не отступим от их веры".

Те, которые поверили словам Нуха, были добрыми бедняками и присоединились к нему. Они перестали поклоняться идолам и вернулись к поклонению Аллаху.

Богатые же и заносчивые сказали: "А кто такой Нух, чтобы мы слушали его речи? Да он сумасшедший бедняк, у которого за душой нет ничего. Не будем слушать мы его речи никогда".

На следующий день Нух отправился к этим заносчивым богатеям, призывая их поклоняться Аллаху и прекратить идолопоклонство. Некоторые из них сказали ему:

"О Нух! Ты что, сошёл с ума? Что это за пустые речи ты произносишь? Раньше ты был разумным человеком. Только вчера мы услышали от тебя эти безрассудные Слова. Что случилось с тобой?"

Нух ответил им: "О мой народ! Я вовсе не сошел с ума, а Владыка мой послал меня к вам, чтобы направить вас, потому что вы перестали поклоняться Ему и обожествили камни, сложенные вашими же руками".

Один из них спросил Нуха: "А почему же Аллах выбрал среди нас именно тебя, бедняка. Чем ты лучше нас, чтобы выбирать и посылать тебя к нам?"

Нух ответил: "Хоть я и беден, но у меня зато доброе сердце, преданное Аллаху, а Аллах

любит добрых и преданных людей. Если вы послушаетесь меня, то Аллах полюбит вас и поместит в рай. Он тот, кто сотворил вас. Он же умертвит, а затем воскресит вас вновь в Судный День".

Один из этих людей сказал: "Послушай, Нух! Ты хочешь, чтобы мы поверили тебе и пошли за тобой? Прогони тогда этих бедняков, которые с тобой. Мы не любим находиться в месте с ними. Мы - богачи и господа!"

Нух ответил: "А чем же виноваты эти бедняки? Они добрые и искренние люди. Аллах любит добрых и преданных людей. Грех мне прогонять их без вины".

Тогда люди сказали Нуху: "Ну и убирайся подальше от нас и больше не пытайся с нами разговаривать!"

Но Нух не перестал приходить к ним каждый день, давая им советы и наставляя их. Как-то раз он сказал им:

"О мой народ! Боюсь я за вас, что обрушится на вас гнев Аллаха и Его кара. Я же один из вас и жалею вас".

И на этот раз ничего не ответили ему люди, как будто не слышали его. Тогда Нух сказал им: "Если вы не уважаете меня, бедного человека, то уважайте Владыку вашего, который ниспослал вам ваши деньги, детей, здоровье и силу!"

В ответ на это люди закутали свои лица полами одежды, чтобы не видеть Нуха и заткнули уши пальцами, чтобы не слышать его.

Тогда Нух обошел вокруг них и, возвысив голос, сказал:

"О мой народ! Боюсь я, что постигнет вас строгое наказание! Послушайтесь и покоритесь, прежде чем снизойдет на вас гнев Аллаха и Его кара!"

Когда людям надоел Нух, они открыли свои лица и, гневно глядя на него, сказали:

"Нух, Ты спорил с нами и угрожал нам наказанием. Иди же и навлеки на нас эту строгую кару, которой ты пугаешь нас. Если же ты вернешься к нам, то мы насмерть забьем тебя камнями".

Затем люди сказали друг другу: "Никоим образом не отступайтесь от богов ваших. Не отступайтесь ни от Вадда, ни от Сувы, ни от Ягуса, ни от Яука, ни от Насра*". Затем они удалились, оставив Нуха в одиночестве.

Грустный и расстроенный возвращался Нух. Обратив свое лицо к Аллаху, он жаловался Ему на свой народ:

"Владыка! Я обращался к своему народу с призывом днем и ночью, но все мои призывы привели к тому, что они разбежались. И всякий раз, когда я взывал к ним, чтобы Ты мог простить их, они затыкали пальцами уши, и закрывались платьем, и упорствовали, и гордо превозносились. Потом я призывал их открыто. Потом я возвещал им явно и беседовал с ними тайно. И я сказал: "Ищите прощения у Господа вашего, ибо Он Великий, Прощающий. Ниспошлет Он для вас обильный дождь, и упрочит Он вас богатством и потомством, и дарует Он вам сады и реки. Что случилось с вами, что не ожидаете вы от Аллаха ни мудрости, ни величия? Он создал вас по периодам. Не видели ли вы, как сотворил Аллах семь небес рядами. И поставил Он на них Луну быть светом и сделал Солнце светильником? И Аллах взрастил вас из земли растением. Потом возвращает вас в нее и выводит изведением. И сделал Аллах землю для вас подстилкой, дабы могли вы шествовать по путям ее широким".

Нух сказал: "Владыка мой, они ослушались меня и последовали тому, чьи богатство и потомство только прибавили к его ущербу. И они составили страшный замысел. И говорят они друг другу: "Никоим образом не отступайтесь от богов ваших. Не отступайтесь ни от Вадда, ни от Сувы, ни от Ягуса, ни от Насра".

И совратили они многих; посему, не приумножай Ты творящих зло, иначе как в их заблуждениях".

И Нух сказал: "Владыка мой, не оставь на земле даже одного из неверных. Ибо, если оставишь Ты их, они будут только совращать слуг Твоих и породят только одних грешников и неправедных.

Владыка мой, прости меня и родителей моих, и того, кто входит с верою в дом мой, и верующих мужей, и верующих жен; и не приумножай творящих зло, кроме как в гибели их".

И тут Аллах откликнулся на его призыв. Он сказал ему: "О Нух, не страдай и не переживай от всех этих оскорблений. Я утоплю всех неверных, и никто не спасется, кроме тебя, твоих близких и верующих, которые с тобой".

Аллах повелел Нуху построить огромный корабль и ожидать Его указаний о том, что делать дальше. Нух отправился в лес, начал валить деревья, делать доски, выстругивать их, пилить и соединять вместе. Пока он строил корабль или ковчег, неверные из его народа, проходя мимо, смеялись над ним и говорили:

"О Нух, ты прекратил свои странные речи и теперь строишь корабли? Ты полагаешь, что плотничье ремесло тебе даст больше, чем твоя деятельность проповедника?" Нух отвечал: "Вот погодите, потом узнаете!"

Люди смеялись и кричали: "Ненормальный! Ну разве не сумасшедший? Один день говорит, что он пророк, а на другой работает плотником!"

Когда Нух закончил строить корабль, Аллах повелел ему взять в ковчег по паре каждой породы животных. Затем в ковчег должен был войти сам Нух со своими родственниками и верующими сторонниками. Аллах намеревался послать великий потоп, который

затопит всю землю, и спасутся только те, кто будет находиться в ковчеге.

На своем корабле Нух заготовил большое количество пищи для животных, а также много пресной воды. Он также взял с собой различные виды семян и земных растений. В последний день сам Нух, его близкие и верующие с ним взошли на ковчег, кроме жены, которая была неверующей. Они закрыли за собой все двери и окна на ковчеге, как это повелел Всевышний Аллах.

Тут же поднялась сильнейшая буря, и небо потемнело. Сверкали молнии и гремел гром. Из небес обрушились потоки дождя, а из земли забили источники воды. Кругом воцарился ужас.

Вода постепенно начала подниматься над поверхностью земли, пока ковчег не поплыл. Затем вода покрыла дома и деревья. Неверные бросились спасаться от воды в горы. В это время Нух посмотрел в одно из верхних окон ковчеге и увидел, как один из его сыновей бежит к вершине горы. Этот ребенок также не уверовал в Аллаха и Его обещание. Нух изо всех сил закричал: "Сынок, присоединяйся к нам и оставь неверных".

Сын прокричал в ответ: "Я укроюсь в горах, которые Спасут меня от воды".

Нух с бешено колотящимся сердцем вновь закричал:

"Сегодня по повелению Аллаха никто не спасётся от потопа, кроме тех, кого Он помилует". В этот момент поднялась огромная волна. Она сбила юношу с ног и унесла с собой. Он скрылся с глаз Нуха и исчез...

Ковчег плыл среди таких высоких волн, которые казались огромными горами. Это продолжалось изо дня в день и из ночи в ночь. Потоп все усиливался, и вода покрывала постепенно возвышенности и горы. В конце концов на Земле не осталось ни клочка суши. Все люди, животные, птицы и другие живые существа погибли, кроме тех, кто был в ковчеге с Нухом.

И здесь Аллах сказал: "О земля, поглоти воды твои. О небо, прекрати посылать дождь". Тут же дождь, молнии и гром прекратились. Появилось солнце, и земля поглотила воду. Ковчег остановился на горе Аль-Джуди с закрытыми дверями и окнами.

Нух почувствовал, что ковчег остановился и больше не двигался. Он открыл окно, чтобы узнать, что стало с миром. В ковчег хлынули солнечные лучи. В течение долгого времени те, кто были на борту ковчега, ничего не видели. Люди ожили и зашумели, зарычали львы и тигры, завыли волки, залаяли собаки, замяукали кошки, закричали верблюды, заблеяли бараны, заржали кони, заревели ишаки, закукарекали петухи, закаркали вороны, заухали совы, заворковали голуби и зачирикали воробьи. Голоса животных смешались с голосами людей, которые восклицали: "Слава Аллаху, который спас нас! Слава Аллаху, который спас нас! Открывай, Нух! Открывай, Нух!"

Но Нух сказал им: "Обождите немного, потерпите, пока мы не узнаем, что случилось с Землей, прежде чем выходить".

Когда Нух узнал, что потоп на Земле закончился, он открыл двери ковчега. В первую очередь он выпустил хищных зверей и птиц, чтобы они ушли с того места, где выйдет домашний скот и птица. Затем из ковчега вышел сам Нух, его дети, близкие и верующие, которые оставались с ним. Нух сидел в кругу своих родственников с сыновьями, и только место его сына-юноши было пустым. Глаза Нуха переполнились слезами, а сердце сжала тоска. Он обратился с призывом к Аллаху, сказав: "Владыка мой, истинно, погиб сын мой один из семейства моего, а Ты обещал мне, что спасешь вместе со мной всю семью. Владыка мой, верни мне моего сына! Владыка мой, Ты Судья Всеправедный!"

Всевышний Аллах ответил ему: "О Нух, воистину он не из семьи твоей; истинно, он - человек неправедной жизни".

Нух понял, что заблуждается, так как его сын своим поступком подтвердил своё неверие, то есть как будто он и не его сын совсем. И он не достоин того, чтобы просить Аллаха вернуть его или простить ему.

Нух испугался, что Аллах разгневется на него, потому что он просил Его вернуть этого неверующего сына. Нух призвал Своего Владыку простить его и смилостивиться.

Аллах с благосклонностью услышал призыв Нуха и сказал ему: "Живи, ты и твои близкие, на Земле. Обрабатывайте и обустраивайте ее".

Нух и те, кто были с ним, начали сеять злаки и другие семена, строить дома, пока Земля не стала обжитой после потопа.